

**Отзыв
на автореферат диссертации
Лукьянова Александра Вадимовича на тему:
«КЛИНИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ
ИНФЕКЦИИ (COVID-19), ПРОТЕКАЮЩЕЙ С ОБОНИЯТЕЛЬНОЙ
ДИСФУНКЦИЕЙ», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – «Инфекционные
болезни».**

Разнообразные формы заболевания новой коронавирусной инфекцией COVID-2019 от ОРВИ с осложнением в виде двусторонней пневмонии, до внеспираторных поражений в гастроинтестинальной, неврологической или даже бессимптомной форме с тромбозами и тромбоэмболиями, развитием сепсиса и септического шока могли сопровождаться нарушениями обоняния, которые долгое время рассматривались как симптомов острой фазы заболевания или как составная часть постковидного синдрома. Однако с увеличением числа пациентов, столкнувшихся с этим осложнением, а также значительным снижением качества их жизни, проблема стала актуальной.

Научное исследование Лукьянова А.В. имеет практическое значение: автором разработан метод оценки степени выраженности обонятельной дисфункции при коронавирусной инфекции COVID-19. На основании анализа клинических и лабораторных данных была сформулирована классификация форм обонятельной дисфункции, разработана схема диспансерного наблюдения пациентов с обонятельной дисфункцией в периоде реконвалесценции коронавирусной инфекции COVID-19. Все это позволило оптимизировать подходы к тактике ведения больных на разных этапах лечения и реабилитации.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые описана клиническая форма коронавирусной инфекции, протекающая с обонятельной дисфункцией, установлена ее клиническая картина, а также определена длительность вирусовыделения, которая оказалась больше, чем при других формах заболевания, что является весьма важным практических фактором.

Данные, полученные в ходе исследования, статистически обработаны с использованием современного программного обеспечения, что делает результаты высоко достоверными.

Материалы исследования доложены на конференциях различного уровня, в том числе с международным участием. Выводы сформулированы четко и соответствуют оставленной цели и задачам, а положения, выносимые на защиту, отражают основные его результаты. Практические результаты применимы в ежедневной врачебной практике.

Соискатель имеет 5 опубликованных работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных в перечне научных изданий Высшей аттестационной комиссии (ВАК) Министерства образования и науки Российской Федерации по профилю специальности «Инфекционные болезни», где представлены основные результаты исследования.

Таким образом, на основании содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа Лукьянова Александра Вадимовича выполнена на высоком методическом уровне, отличается новизной и является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний.

Заключение

Работа Лукьянова А.В. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями Постановления Правительства РФ в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает

присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 «Инфекционные болезни».

Согласен (на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы докторской совета 64.1.010.01

02.05.2024г.

Заведующая кафедрой инфекционных
болезней ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский
государственный университет им. Х.М.Бербекова»,
доктор медицинских наук, профессор

М.Ю.Маржохова

Кабардино-Балкарская республика,
360004, г.Нальчик, ул.Чернышевского, № 173
Тел.+7(8662)42-25-60
e-mail:yka@kbsu.ru

